

行政院新聞局 函

地址：10051 台北市天津街 2 號
聯絡電話：02-33567793

(台北市羅斯福路二段 75-1 號 12 樓)

受文者：財團法人台灣少年權益與福利促進聯盟

發文日期：中華民國 101 年 4 月 5 日

發文字號：新版二字第 1010050121 號

速別：普通件

密等及解密條件或保密期限：普通

附件：如文

主旨：檢送民眾反映 貴公司發行之自由時報新聞標題失當之電郵影本如附件，請參處。

說明：

一、依民眾 101 年 4 月 2 日電子郵件辦理。

二、本局對於陳情者個人資料，依法不予以公開。

正本：自由時報企業股份有限公司(含附件)

副本：社團法人中華民國新聞媒體自律協會、財團法人台灣媒體觀察教育基金會、財團法人新聞公害防治基金會、財團法人台灣少年權益與福利促進聯盟(均含附件)

局長楊永明

本案依分層負責規定授權業務主管決行

主旨：新聞標題嚴重失當，以聳動為準，不惜以下流方式誣眾取寵

現在許多新聞記者為了搏版面與注視，以許多下流、荒謬、不文明的字眼做為標題，用以達到聳動的效果。許多新聞內容甚至與標題無甚關係。

如果是健康、疾病、動物生殖等分類，那用取精、交配、精蟲等名詞是正常的敘述方式，但是很多新聞根本就是娛樂新聞或社會新聞，但記者卻會用這樣的詞彙來下標題。

竊以為許多標題的內容已經達到物化女性的程度，也會造成學童認為這種詞彙是可以大喇喇且正當的使用的不良影響，更使得視聽者感到不悅與被冒犯，成為社會亂源。

若是要看下流標題與內容，那街頭書販、便利商店中的下流八卦刊物，便已是一個資訊獲得處，而要上大眾都可接觸的電視媒體、新聞報章的內容，是否應該更謹慎斟酌用字遣詞。

我想要是正在讀信的尊駕家中有小孩或晚輩的話，要是哪一天看見他們正在看這種新聞，甚至是拿著報紙來問你這種詞彙的意見；或是對這種新聞的意見，我想您也會感到被冒犯或是難堪。

更不要說這種文字標題充斥在網路間隨處可見。

是否能夠建立起某些機制來做規範來加以規範？

例如"記點制"，若某記者使用此類明顯下流的標題，就會被記點，如超過一定的數量，將與以懲處或是革職。報社或是上級單位，如果旗下記者總計被記多少點數，將會被罰款或停牌。

如此一來才能使記者與媒體單位自律與過濾其言行是否恰當，以做為人民正確視聽與吸收知識的來源。

以下附上幾則新聞的標題、日期與媒體名稱，請以複製貼上標題的方式查照。(或可點開附上的文件夾，看裡面的內文與網址)

- 1.有勝不舉 床戰陳庭妮像癡漢(自由時報 - 2012年4月1日 上午4:24)
- 2.精蟲衝腦 女婿變野獸對岳母摸奶猥亵下體(NOWnews - 2012年2月24日下午11:54)
- 3.小嫋黏何守正 晃F奶回婆家(自由時報 - 2011年8月22日 下午4:53)

抓奶和摸下體，甚至還企圖性侵。妻子事後返家發現母親獨自反鎖在房，詢問後憤而報警，地檢署依強制猥褻罪將男子起訴。

這起男子猥褻岳母、還欲性侵的案件，發生在去年4月中旬。家住桃園縣的邱姓男子(33歲)，從事建築工作。他與越南籍妻子(27歲)育有一名2歲的兒子，妻子當時須在工廠輪值夜班，因此邱男便商請岳母(53歲)飄洋過海，協助打理家務並照顧孫子，一家四口便居住在同一屋簷下。

不料當天妻子上大夜班不在家，邱男見岳母獨自在客廳看電視，竟然一時獸性大發，突然從後方熊抱岳母，並將手伸入衣服抓胸，還將手伸往其內褲搓揉下體。岳母頓時嚇一跳，大喊「不要」，她使盡全身力氣掙脫，逃回房間將房門反鎖，讓邱男性侵未果。

邱妻下班後回到家裡，聽到母親房內傳出啜泣聲，不斷敲打房門要母親開門，後來詢問之下，才得知丈夫竟對母親「下手」，一度氣得大罵丈夫「沒良心！」但邱男死不承認，憤而報警處理。邱男在警局接受偵訊，依舊否認犯行，還辯稱岳母栽贓他，但岳母指證歷歷，桃園地檢署依強制猥褻罪將邱男起訴。

<http://tw.news.yahoo.com/%E7%B2%BE%E8%9F%B2%E8%A1%9D%E8%85%A6-%E5%A5%B3%E5%A9%BF%E8%AE%8A%E9%87%8E%E7%8D%B8%E5%B0%8D%E5%B2%B3%E6%AF%8D%E6%91%B8%E5%A5%B6%E7%8C%A5%E8%A4%BB%E4%B8%8B%E9%AB%94-155441884.html>

小嫻黏何守正 晃 F 奶回婆家

自由時報 - 2011年8月22日 下午4:53

專案組、記者梁偉銘／台北報導

小嫻與何守正愛正濃，身材發福的小嫻懷孕傳言不斷，日前被爆密看婦產科，疑有了「小何守正」，雖然她在微博上發文自清是看骨科，但演藝工作停擺，不禁令人聯想是否住在何家安胎。

神隱2個月後，前天本報目擊小嫻與何守正一同進出何家，衣著寬鬆的她身形仍略顯福態，上圍更是激升2個罩杯至F奶，渾身飄散孕味。

一同回家 何守正貼心呵護

前天中午1點40分左右，何守正開著他的BMW休旅車載小嫻返回他位於忠孝東路的住處，小嫻一下車，何守正立刻接過她手中提袋，2人緊黏步行回家，引人注意的不僅是「天龍地虎」般的身高差距，小嫻突出的上圍更吸睛，可能擔心路人眼光，何守正過馬路時手插口袋，但不時低著頭留意小嫻腳步，流露呵護之情。

陪伴何媽過馬路如婆媳

小倆口上樓10分鐘後，何守正先下樓開車，小嫻則在後頭陪同何守正媽媽，過馬路時眼神還不時掃射注意四周車輛，互動猶如婆媳。

昨天下午，何守正與小嫻及媽媽陪同下一起前往桃園蘆竹的豪華大樓，記者趨前探訪，原本要下車的小嫻連聲說：「不好意思。」隨即上車，何守正見狀立即將

「發福精靈」克麗絲汀娜甩內在美 喜晃八字木瓜奶

ETtoday – 2012 年 1 月 8 日 下午 5:27

影劇中心／綜合報導

「瓶中精靈」克莉絲汀娜(Christina Aguilera)自從生了小孩後，身材也跟著一去不復返，再也「回不去了」！不過，她日前上節目透露，很滿意現在的身材。

這位「瓶中精靈」自從生了小孩後，身材也跟氣球一般不斷膨脹，很難想像她以前也會有過妖嬈的體態。不過，克莉絲汀娜首度在媒體前公開談論自己的身材，她笑說，「男朋友跟我都愛死這種身材」，並坦言自己很開心能擁有這種體態。

<http://tw.news.yahoo.com/%E7%99%BC%E7%A6%8F%E7%B2%BE%E9%9D%88-%E5%85%8B%E9%BA%97%E7%B5%B2%E6%B1%80%E5%A8%9C%E7%94%A9%E5%85%A7%E5%9C%A8%E7%BE%8E-%E5%96%9C%E6%99%83%E5%85%AB%E5%AD%97%E6%9C%A8%E7%93%9C%E5%A5%B6-092700197.html>

D 奶安心亞為「取精」下嫁 要與納豆生 baby

ETtoday – 2012 年 3 月 29 日 上午 12:00

記者張#28702;勻／台北報導

緯來《電玩快打》主持人納豆屢屢遭跟拍與女性友人出遊，異性緣超好，讓宅男女神安心亞忍不住抱怨：「你不是一直暗戀我嗎？為什麼還和別人約會被跟拍？」還自爆，打算在 32 歲生小孩，如果到時候沒對象，納豆已經答應娶她，並且提供精子幫她一圓生子夢。

安心亞揚言要取納豆精子一圓生子夢。(圖／緯來)

談到新緋聞女主角，納豆委屈解釋：「我和心如姐是同事耶！根本沒什麼，都是拍攝鏡頭取景角度的問題！」儘管納豆命帶桃花，但安心亞仍對他信心滿滿，自曝兩人有口頭婚約，「如果到 32 歲我還沒找到對象，他就要娶我」，納豆在旁也得意的回應：「對阿！這段話安心亞還有拍下來錄影存證。」

而錄影當天，網路爆紅的「雞排妹」，應邀上節目挑戰電玩，這是納豆心儀的萌女孩類型，他以撒嬌娃娃音進行訪問，安心亞即挑釁問：「幹嘛！那是什麼口 氣啊！」納豆撇嘴：「只是正常討論而已」，當安心亞要求他回覆正常語氣說話時，納豆竟然轉頭不理，繼續以娃娃音與「雞排妹」聊天，氣得安心亞猛跺腳。

<http://tw.news.yahoo.com/d%E5%A5%B6%E5%AE%89%E5%BF%83%E4%BA%9E%E7%82%BA-%E5%8F%96%E7%B2%BE-%E4%B8%8B%E5%AB%81-%E8%A6%81%E8%88%87%E7%B4%8D%E8%B1%86%E7%94%9Fba-160000069.html>

安鈞璨插進屁屁 安以軒痛含淚

自由時報 – 2012 年 4 月 1 日 上午 4:28

記者陳慧貞／台北報導

安以軒、安鈞璨「姊弟情深」，安鈞璨甚至放話，若安以軒 35 歲還沒嫁掉，願負擔起她的終身幸福，2 人好到掏心掏肺，但碰到親密的肢體動作，安以軒搭肩、